
教科書　誤植箇所

1. 18ページ　 (3.1.2)の前

誤

超流動密度 ns の空間変化が無視できる範囲内では...　

正

電流密度 j は...

2. 34ページ　 (5.2.1)

誤

N(ω) = N0

∫ π

0

∫ 2π

0

sin θdθdϕReal

(
ω

Ω(θ, ϕ)

)
正

N(ω) =
N0

4π

∫ π

0

∫ 2π

0

sin θdθdϕReal

(
ω

Ω(θ, ϕ)

)

3. 46ページ　

誤

Γ =
∆0

Eb + i
√
∆2

0 − E2
b

, p± ∼ kF

(
1± Eb

ℏvF

)
正

Γ =
∆0

Eb + i
√
∆2

0 − E2
b

, p± ∼ kF ± Eb

ℏvF

4. 48ページ　

誤

Jq が場所に依存しないことは (7.1.4), (7.1.5)を用いると

1− | a (E) |2 − | b (E) |2=
(
| u0 |2 − | v0 |2

)
| c (E) |2 + | d (E) |2

が成立することから確かめられる．

正
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Jq が場所に依存しないことは (7.1.4), (7.1.5)を用いると

1− | a (E) |2 − | b (E) |2=
(
| u0 |2 − | v0 |2

) (
| c (E) |2 + | d (E) |2

)
が成立することから確かめられる．

5. 71ページ　 (8.2.29)

誤

Γ̂± は

Γ̂+ =
Γ

∆0
∆̂+, Γ̂− =

Γ

∆0
∆̂−, Γ =

∆0

E +Ω

正

Γ̂± は

Γ̂+ =
Γ

∆0
∆̂†

+, Γ̂− =
Γ

∆0
∆̂−, Γ =

∆0

E +Ω

6. 78ページ　 (9.2.13)の下の式

誤

ûL+ =

√
1

2

(
1 +

ΩL−

E

)
exp(−iφL/2), v̂L+ =

√
1

2

(
1− ΩL−

E

)
∆L (θ−)

| ∆L (θ−) |
exp(iφL/2),

正

ûL− =

√
1

2

(
1 +

ΩL−

E

)
exp(−iφL/2), v̂L− =

√
1

2

(
1− ΩL−

E

)
∆L (θ−)

| ∆L (θ−) |
exp(iφL/2),

7. 86ページ　 (9.4.6)

誤

RNI (φ) = −πR̄N

e

∫ π/2

−π/2

f (T, θ) sinφ

2
√
σN cos (φ/2)

tanh

[
f (T, θ) cos (φ/2)

√
σN

2kBT

]
σN cos θdθ,

正
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RNI (φ) = −πR̄N

e

∫ π/2

−π/2

f (T, θ) sinφ

2
√
σN sin (φ/2)

tanh

[
f (T, θ) sin (φ/2)

√
σN

2kBT

]
σN cos θdθ,

8. 93ページ　

誤

Ω± (θS) ≡ lim
δ→0

√
(E + iδ)

2 − | ∆(θ±) |2

=


√
E2− | ∆(θ±) |2 E ≥| ∆(θS±) |

i
√
| ∆(θS±) |2 −E2 − | ∆(θS±) |≤ E ≤| ∆(θS±) |

−
√
E2− | ∆(θS±) |2 E ≤ − | ∆(θS±) |

と与えられる [114]．

正　

Ω± (θS) ≡ lim
δ→0

√
(E + iδ)

2 − | ∆(θS±) |2

=


√
E2− | ∆(θS±) |2 E ≥| ∆(θS±) |

i
√
| ∆(θS±) |2 −E2 − | ∆(θS±) |≤ E ≤| ∆(θS±) |

−
√
E2− | ∆(θS±) |2 E ≤ − | ∆(θS±) |

と与えられる [114]．

9. 101ぺージ: (10.2.16)式　

誤

Eb =
±1√
2

(ζ + 1

ζ

)
∆2

p + 2∆2
s −∆2

p

√(
ζ − 1

ζ

)2

+ 4∆2
s

(
ζ +

1

ζ
+ 2

)1/2

正　

Eb =
±1√
2

(ζ + 1

ζ

)
∆2

p + 2∆2
s −∆2

p

√(
ζ − 1

ζ

)2

+ 4
∆2

s

∆2
p

(
ζ +

1

ζ
+ 2

)1/2

10. 151ページ (12.5.20)

誤

L

Rd
R̂1 (x)

∂

∂x
R̂1 (x)

∣∣∣∣
x=0

=
Li

Rd
[− sinΨτ̂1 + cosΨτ̂2]

(
∂θ

∂x

)∣∣∣∣
x=0

正
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L

Rd
R̂1 (x)

∂

∂x
R̂1 (x)

∣∣∣∣
x=0

=
Li

Rd
[− sinΨτ̂1 + cosΨτ̂2]

(
∂ζ

∂x

)∣∣∣∣
x=0

11. 198ページ　 14.2.7

誤

HMF =
1

2

∑
k

(
a†k a−k

)(−t cos k − µ i∆sin k

−i∆sin k t cos k + µ

)(
a†k
a−k

)
+ const.

正

HMF =
1

2

∑
k

(
a†k a−k

)(−t cos k − µ i∆sin k

−i∆sin k t cos k + µ

)(
ak
a†−k

)
+ const.

12. 269ページ　

(A.2.18)の最後の部分

誤

=
eℏ
2im

lim
x′→x

(
∂

∂x
− ∂

∂x′

)
kBT

∑
n

Tr
[
Ĝ (x, x′, iωn)

]
正

=
eℏ
2im

lim
x′→x

(
∂

∂x′ −
∂

∂x

)
kBT

∑
n

Tr
[
Ĝ (x, x′, iωn)

]

13. 271ページ　 (A.2.28)

誤

その結果 RNI は

RNI =
π∆0

2e
sinφ

√
1 + Z2

Z2 + cos2 φ
2

tanh

[
∆0

2kBT

1 + Z2

Z2 + cos2 φ
2

]
と書ける [62].

正

その結果 RNI は

RNI =
π∆0

2e
sinφ

√
1 + Z2

Z2 + cos2 φ
2

tanh

 ∆0

2kBT

√
Z2 + cos2 φ

2

1 + Z2


と書ける [62].
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14. 284ページ　図 A.1の脚注: 図の番号

誤　

入射準粒子の感じるペアポテンシャルはそれぞれ (a)∆L(θ+) exp(iφL), (b)∆L(θ−) exp(iφL),

(c)∆R(θ−) exp(iφR), (b)∆R(θ+) exp(iφR).

正　

入射準粒子の感じるペアポテンシャルはそれぞれ (a)∆L(θ+) exp(iφL), (b)∆L(θ−) exp(iφL),

(c)∆R(θ−) exp(iφR), (d)∆R(θ+) exp(iφR).

15. 42ページ (6.2.1)式ですが Ψ(x)と u(x), v(x)の関係があるとより分かりやすいというご指摘

がありました。

現状

Ψ(x) =


exp (ip+x)

(
1

0

)
+ a (E) exp (ip−x)

(
0

1

)
+ b (E) exp (−ip+x)

(
1

0

)
x ≤ 0

c (E) exp (ik+x)

(
u0

v0

)
+ d (E) exp (−ik−x)

(
v0

u0

)
x > 0

改訂

Ψ(x) =

(
u(x)

v(x)

)
=


exp (ip+x)

(
1

0

)
+ a (E) exp (ip−x)

(
0

1

)
+ b (E) exp (−ip+x)

(
1

0

)
x ≤ 0

c (E) exp (ik+x)

(
u0

v0

)
+ d (E) exp (−ik−x)

(
v0

u0

)
x > 0
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